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Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/5572

Thema: Férderung der ,Landesarbeitsgemeinschaft politisch-kulturelle
Bildung Sachsen e.V.“ nach der Férderrichtlinie Weltoffenes Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung: Die Beantwortung der Kleinen Anfrage erfolgt auf Grundlage
der Recherche aus der FOMISAX-Férdermitteldatenbank Sachsen.

Frage 1: Der Verein ,Landesarbeitsgemeinschaft politisch-kulturelle Bil-
dung Sachsen e.V.”“ wurde in dem Haushaltsjahr 2020 nach der Férder-
richtlinie Weltoffenes Sachsen gefordert. Welche Konzepte, Handlungs-
ziele, MaBnahmen zur Umsetzung der Handlungsziele und Zielgruppen la-
gen dem gefoérderten Projekt zugrunde?

Im Rahmen des Landesprogamms Weltoffenes Sachsen fir Demokratie und
Toleranz ist das Projekt ,Aus- und Weiterbildung sachsenweit agierender Trai-
ner-/innen der rassismuskritischen Demokratie-Bildung sowie Etablierung von
Antidiskriminierungsstrukturen in sachsischen Nichtregierungsorganisatio-
nen/Institutionen® geférdert worden. Bei der Beantwortung dieser Frage fur das
zuvor benannte Projekt wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage des Abgeord-
neten André Barth (AfD) Drs.-Nr. 7/3998 ,Zuschiisse nach dem Landespro-
gramm ,\Weltoffenes Sachsen‘ an den Verein ,Landesarbeitsgemeinschaft poli-
tisch-kulturelle Bildung Sachsen e.V.' — Nachfrage zu Drs.-Nr. 7/2693“ verwie-
sen.

Frage 2: Welche einzelnen MaRnahmen, insbhesondere Personal- und Ver-
waltungskosten fiir die Organisation, Veranstaltungen, Vortrage, Drucksa-
chen usw. hat der Verein im Rahmen der Durchfiihrung des Projektes ge-
plant, in welcher Héhe Fordermittel dafiir beantragt, abgerechnet und je-
weils ausgezahlt bekommen?
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Far das o. g. Projekt hat der Verein fir das Férderjahr 2020 Zuwendungen fuir Personal-
und Sachausgaben beantragt, bewilligt und ausgezahlt bekommen. Diese sind der nach-
folgenden Tabelle zu entnehmen:

Personal- Sachausga- | Zuwendun- | Personal- Zuwendun- | Zuwendun-
ausgaben ben gen fiir Per- | und Sach- | gen fiir Per- | gen fiir Per-
beantragt beantragt sonal- und | ausgaben sonal- und | sonal- und
in EUR in EUR Sachausga- | bewilligt Sachausga- | Sachausga-
ben in EUR ben ben
beantragt bewilligt ausgezahilt
in EUR in EUR in EUR
51.080,00 123.637,17 154.808,67 174.617,17 154.808,67 154.808,67

Im Rahmen der Projektumsetzung wird nicht nach einzelnen Ausgabepositionen unter-
schieden. Das Vorhaben wurde noch nicht abgerechnet.

Frage 3: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung dariiber, in welcher Héhe der
»Landesarbeitsgemeinschaft politisch-kulturelle Bildung Sachsen e.V.“ neben der
Férderung nach der Foérderrichtlinie Weltoffenes Sachsen und neben dieser durch
den Freistaat Sachsen oder die Bundesrepublik Deutschland (bspw. liber ,,Demo-
kratie Leben) oder weitere 6ffentliche Stellen 2020 mit Geld- oder Sachmitteln — fiir
welche Projekte — geférdert wurde?

Frage 4: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung dariiber, in welcher Héhe der
sLandesarbeitsgemeinschaft politisch-kulturelle Bildung Sachsen e.V.“ im Rahmen
der Forderung nach der Forderrichtlinie Weltoffenes Sachsen und neben dieser
durch den Freistaat Sachsen oder die Bundesrepublik (bspw. iiber ,,Demokratie Le-
ben®) oder weitere offentliche Stellen 2021 mit Geld-
oder Sachmitteln — fiir welche Projekte — geférdert wird?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die Antworten auf die Fragen 3 und 4 sind der beigefligten Anlage zu entnehmen.

Von einer weitergehenden Beantwortung wird abgesehen.

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staatsregierung
ist dem Landtag gegenliber nur fur ihre Amtsfiihrung verantwortlich. Sie ist daher lediglich
in Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zustandigkeit fallen und muss nicht

auf Fragen eingehen, die auBerhalb ihres Verantwortungsbereichs liegen.

Letzteres ist hier der Fall, denn es wird nach Férderungen gefragt, die nicht durch den
Freistaat Sachsen ausgereicht werden, sprich Bund, EU, Kommunen, Weitere.

Frage 5: In welchem Rahmen wurden bisher Verwendungsnachweispriifungen hin-
sichtlich geférderter Projekte durchgefiihrt und wurden dabei UnregelméaBigkeiten
bzw. Auffilligkeiten festgestellt und existieren ggf. offene Forderungen? Wenn ja,
welche?
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Fur das Haushaltsjahr 2020 wurden bislang noch keine Verwendungsnachweisprifungen
durchgefuhrt.

Mit freundlichen GriiRen
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Anlage zur Kleinen Anfrage
Drs.-Nr.: 7/5572

Bewilligung
2020 2021
Integrative Migration-Flucht-Bildung. Bildungsorte einer sich 6ffnenden Stadt 122.063,65 €
7/5572 MaRnahmen
i . Integrative Partizipation ermdglichen-institutionelle Verdnderungsprozesse begleiten 127.330,50 €
Landesarbeitsgemei
haft politisch SMS Mafnahmen
nschatt po I ¢ Weltoffenes Aus- und Weiterbildung sachsenweit agierender Trainer*innen der 154.808,67 €
kulturelle Bildung . - o . .
. ” Sachsen rassismuskritischen Demokratie-Bildung sowie Etablierung von
achsen e.v. Antidiskriminierungsstrukturen in sachsischen NGO’s/Institutionen
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